

韩国总理因沉船事故辞职

目前事故已造成188人遇难,仍有114人失踪

新华社本埠特稿 (记者杜白羽 张青 林昊) 韩国总理郑烘原本月27日宣布就“岁月”号沉船事故引咎辞职,为政府未能阻止事故发生以及应对不力向公众道歉。

表去意

郑烘原当天上午召开新闻发布会,通过电视向全国直播。“就未能阻止事故发生以及在事后未能适当应对,我作出道歉。”郑烘原说,“见证了家属的痛苦以及人们的悲痛和愤怒,我觉得我应该做的事情是负全部责任并辞职。”

郑烘原说,自己已经成为政府的负担。“我本想早点辞职,但处理局面是第一要务。我认为,在离开前帮忙是一种负责任的做法。”他说,“但是我决定现在辞职,不再成为政府的负担。”

郑烘原负责统筹政府应对“岁月”号沉船事故。他先前探访安置点时,遭家属推撞和质问,有情绪激动的家属向他投掷水瓶。

谈痛苦

新闻发布会上,郑烘原脸色严峻。对于“岁月”号沉船事故,他说:“这起事故让所有韩国人陷入极大的震惊和悲伤中。事故已发生多日,失踪者家人的尖叫声依然让我晚上无法入睡。”

遇难和失踪者中,许多是前往济州岛修学旅行的韩国京畿道安山市檀园中学师生。“岁月”号进水侧倾后,学生们一开始被告知留在原地,错失逃生机会。



4月27日,韩国总理郑烘原(中)在首尔出席记者会后离开。(新华社/法新)

吁支持

“岁月”号沉船事故发生后,韩国政府因应对不力饱受外界批评,包括事故伊始对获救和失踪人数统计错误、专业救援力量没有及时到位等。

另外,有关部门监管不力也备受诟病,调查发现“岁月”号事发时装载货物远超安全载重上限吨位。事故发生时,包括船长在内的多名“岁月”号船员抛下

乘客率先弃船逃生。韩国检方26日说,“岁月”号15名幸存航务船员已经全部被逮捕或拘留,面临渎职等指控。

郑烘原承认,“岁月”号让他意识到韩国社会一些存在已久的不法和玩忽职守行为,“我希望我们可以以这场悲剧为契机,解决这些问题,避免类似事故再次发生。”

郑烘原呼吁民众全力支持救援行动:“亲爱的韩国国民,现在不是相互指责,而是完成救援行动以及妥善处理善后事宜的时刻。我恳求你们协助克服这一困难局面。”

“我真诚希望,韩国国民以及‘岁月’号受害者的家人能够原谅和理解我无法履行我的职责。我再次恳求你们支持(救援行动),”他说。

获批准

韩国总统府青瓦台发言人闵庚旭本月27日在记者会上表示,总统朴槿惠批准了总理郑烘原的辞职请求。由于当前的首要任务是“岁月”号沉船事故的搜救工作,因此将在事故处理工作收尾后受理辞呈。

载有476人的“岁月”号客轮16日在韩国全罗南道珍岛那屏凤岛以北海域发生意外进水事故并最终沉没,只有174人获救。截至当地时间27日16时,韩方已确认有188人遇难,仍有114人下落不明。遇难者中包括两男两女4名中国公民。



阿富汗总统候选人阿卜杜拉称 未决定是否参加 第二轮总统选举

新华社喀布尔4月27日电(记者陈杉 陈汉琪) 阿富汗总统候选人阿卜杜拉27日表示,他尚未决定是否参加第二轮总统选举。

阿卜杜拉27日在新闻发布会上督促选举机构调查相关计票投诉和可能存在的舞弊情况,他本人将在最终结果公布后再决定是否参加第二轮选举。

他说,“如果接下来的过程合法公正,我们将接受计票结果”,“现在是否参加第二轮选举还为时尚早”。

另一名候选人阿什拉夫·加尼当天早些时候表示认可初步计票结果,并称已做好准备进入第二轮选举。

阿富汗独立选举委员会26日公布总统选举初步结果,反对党领袖阿卜杜拉和前财长阿什拉夫·加尼分别以44.9%和31.5%的票数领先。由于两人得票率均未过半,选举很可能进入第二轮,胜者将当选总统。

初步结果公布后,阿富汗选举机构将对选举有关的投诉进行处理。按照日程,阿独立选举委员会将于5月14日公布最终计票结果,并于5月底举行第二轮投票。

2009年阿富汗总统选举中,阿卜杜拉就曾以选举存在舞弊为由退出第二轮选举,卡尔扎伊因此得以连任总统。

伊拉克举行议会大选

4月26日,在伊拉克首都巴格达,民众从市中心一条街道上的候选人巨幅海报下走过。

伊拉克将于4月30日举行新一届国民议会选举,这是2003年伊拉克战争后的第三次议会选举,也是2011年年底美军撤离后伊拉克举行的首次大选。(新华社发)

黎巴嫩军队遭袭致9人受伤

据新华社贝鲁特4月26日电(记者刘顺) 黎巴嫩军方26日宣布,黎军队当天在北部城市的黎波里遭武装分子袭击,造成7名军

人和2名平民受伤。黎军方发表声明说,黎巴嫩军队一支巡逻队当天下午在追捕一伙通缉逃犯时,一名

武装分子突然向巡逻队投掷一枚手雷,造成包括2名军官在内的7名军人和2名平民受伤。黎军巡逻队随即抓获凶犯,从他身上搜出一支手枪。这名凶犯已被移交司法部门审讯。

据当地媒体报道,受叙利亚危机外溢影响,黎巴嫩多个地区特别是北部城市的黎波里经常发生爆炸、冲突、枪战等暴力事件,造成大量人员伤亡和财产损失。

美俄外长相互要求“猜人”

斯洛伐克同意向乌克兰供气,以减少乌对俄依赖

美俄通话

美国国务院一名高级官员对媒体记者说,反政府武装人员在乌克兰东部城市斯拉维扬斯克扣押了欧洲安全与合作组织军事核查人员,美国务卿克里为此敦促俄罗斯“为欧安组织和乌克兰政府的解救努力提供无条件帮助”。

这名官员说,克里在通话中提到“俄罗斯在乌边境进行具有挑衅的军事调动,支持分裂分子和发表煽动性言论”。克里认为这“破坏了乌克兰的稳定”。

克里还呼吁俄罗斯支持乌克兰政府在宪法改革和控制东部局势方面的努力。

俄罗斯外交部说,拉夫罗夫在通话中敦促美国利用自身影响力,确保乌克兰

核心提示

美国国务卿约翰·克里本月26日与俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫通电话,敦促俄方协助解救在乌克兰东部遭反政府武装扣押的西方军事核查人员。而拉夫罗夫则呼吁美方利用自身影响力,敦促乌克兰当局释放被扣押的乌克兰东南部“抗议运动”领导人。

兰当局释放逮捕的乌克兰东南部“抗议运动”领导人。

俄外交部说,拉夫罗夫和克里还讨论采取措施,解决欧安组织军事核查人员在乌克兰东部被扣押问题。

拉夫罗夫还表示,乌克兰必须停止在本国东南部地区的军事行动。

乌克兰东部地区反政府武装26日表示,其扣押的欧安组织军事核查人

员是“北约间谍”。只有乌当局用其拘留的武装人员作为交换,这些欧安组织人员才会获释。

削减供水

俄塔社26日援引克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫的话说,乌克兰政府已经减少通过“北克里米亚”运河向克里米亚供水。

阿克肖诺夫称,这是乌克兰当局“针对克里米亚人民有预谋的行为”。

乌克兰当地媒体26日报道,乌克兰政府已经关闭了“北克里米亚”运河的水闸,克里米亚地区所需85%的淡水经这一运河输送。阿克肖诺夫称,克里米亚地区有紧急的淡水供应,目前“饮用水供应没有问题”。

供气协议

斯洛伐克经济部长托马斯·马拉廷斯基26日说,斯洛伐克已经与乌克兰达成一份协议,同意通过本国天然气管道向乌克兰供气,从而减少乌克兰对俄罗斯的依赖。

斯洛伐克和乌克兰定于28日正式签署

署这份协议,协议将允许欧洲国家通过斯洛伐克目前尚未启用的“沃亚尼”管道向乌克兰输送天然气。此前,乌克兰已经与匈牙利、波兰达成类似协议。

斯洛伐克管道运营公司“Eustream”发言人说,“沃亚尼”管道有望在今年10月正式投入使用,初期供气能力为每年30亿立方米,到2015年3月供气能力将增加到每年100亿立方米。

据媒体报道,斯洛伐克和其他一些欧洲国家向乌克兰提供的天然气实际上是从俄罗斯进口,它们只是将这些天然气反向输送给乌克兰。

目前,乌克兰每年需要520亿至550亿立方米的天然气,其中超过半数需要从俄罗斯进口。本月初,俄罗斯大幅提高出口到乌克兰的天然气的价格,乌克兰表示无法接受,并暂停向俄支付天然气费用。

(新华社本埠特稿)



七国集团同意对俄罗斯施加新制裁

当地时间4月25日,七国集团领导人发表联合声明,七国集团将对俄罗斯采取进一步制裁措施,以回应俄罗斯在乌克兰东部地区的军事行动。声明还呼吁俄罗斯停止在乌克兰东部的军事行动,并呼吁俄罗斯释放被扣押的西方军事核查人员。

七国集团成员包括:美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大、日本。

4月6日以来,乌克兰东部地区局势持续紧张,一些地方发生武装冲突,造成人员伤亡。

4月17日,美国、英国、俄罗斯和乌克兰四方代表在瑞士日内瓦达成初步协议,同意采取进一步制裁和乌克兰东部地区“反恐行动”。

4月23日,乌克兰政府宣布在乌克兰东部地区进行“反恐行动”,造成人员伤亡。

4月24日,俄罗斯在乌克兰东部地区进行军事演习,并声称演习旨在维护乌克兰东部地区的稳定。

4月25日,俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫表示,俄方将协助解救在乌克兰东部被扣押的西方军事核查人员,但前提是乌克兰政府必须停止在乌克兰东部的军事行动。

延伸阅读

欧洲议会议长认为对俄制裁是把双刃剑

据新华社布加勒斯特4月26日电(记者林惠芬) 欧洲议会议长舒尔茨26日在布加勒斯特说,他赞成欧盟在必要的情况下对俄罗斯进行制裁,但对俄制裁反过来也会给欧洲国家带来不利影响。

舒尔茨在接受路透社记者专访时说,如果欧盟成员国政府能够让本国公民知道对俄制裁是一

把双刃剑的话,他将会感到“高兴”。他说,他主张在采取严厉的制裁措施前首先寻求外交途径,并认为目前仍然存在外交解决的空间。

舒尔茨还表示,他对法国和波兰关于建立“欧洲能源共同体”的提议表示欢迎,欧洲议会对此也已讨论了数年。他本人也一贯主张,欧洲在能源问题上应该减少对他国的依赖。

德外长称欧安组织正与乌反政府武装交涉

据新华社柏林4月26日电(记者商婧) 德国外交部长施泰因迈尔26日下午发表声明说,欧安组织正努力与乌克兰东部城市斯拉维扬斯克的反政府组织交涉,以解救被扣押人员。

施泰因迈尔说,德国会全力支持欧安组织解救被扣押人员行动,德外交已于25日成立危机处理小组。施泰因迈尔说,他已同欧安组织官

员、乌克兰政府总理及俄罗斯外长通过电话,三方均表示会为解救被扣押人员行动提供支持。目前为止,被扣押人员仍没有被释放。他没有透露更多信息。

德国国防部长冯德莱恩25日晚确认,被扣留的欧安组织军事核查人员中包括3名德籍军事人员及一名德籍翻译。